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www.turkishproductsportal.ro
türk ürünleri ve hizmetleri portalı

KÖSTENCE – Romanya Demokrat
Türk Birliği (RDTB), 5 Haziran Türk
Dili Günü’nün ilan edilişinin 10. yıl
dönümünü Köstence’de düzenle-
nen özel bir programla kutladı.
Türk toplumunun ana dili ve
kültürel kimliğini ön plana
çıkaran etkinlik, geniş katılımla

gerçekleştirildi. Kutlama pro-
gramına RDTB Genel Başkanı
Fedbi Osman, Kültür Bakanlığı
Etnik İlişkiler Dairesi Müsteşar
Yardımcısı Dincer Geafer, Kös-
tence Vali Yardımcısı Şenol Ali ve
Türkiye Cumhuriyeti Köstence
Başkonsolosu Derya Dingiltepe

katıldı. Program, “Şirinler”, “Şirin-
cik” ve “Kardelen” öğrenci gru-
plarının şiir dinletileriyle başladı.
Ardından “Fidanlar” Halk Dansları
Topluluğu tarafından sahnelenen
geleneksel Türk halk oyunları
gösterisi izleyicilerden büyük
beğeni topladı. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

Tuna boyunda “Son
Mektup”a yoğun ilgi

Türkiye-Romanya İş Konseyi Başkanı
Ömer Süsli, kültürel iş birliklerinin
önemine dikkat çekerken, fuarın onur
konuğu Bulgaristan 14 yazar ve şairle
etkinlikte yer aldı. Sayfa 5’te

Süsli, Bookfest
2026'nın açılışında

konuştu

Yunus Emre Enstitüsü Romanya ile Ro-
manya Demokrat Türk Birliği Tulça
Şubesi tarafından Türk Dili Günü kap-
samında düzenlenen Rumence altyazılı
“Son Mektup” filmi gösterimi, Tuna
Nehri kıyısında yoğun katılımla gerçek-
leştirildi. Sayfa 10

Osmanlı arkeolojisi
konferansının

üçüncüsü Yaş’ta
düzenlendi

TİKA’nın desteğiyle Yaş’ta düzenlenen 3.
Uluslararası Osmanlı Arkeolojisi Konfer-

ansı’nda, Romanya’daki
Osmanlı mirasının ko-
runması, arkeolojik
araştırmalar ve Ada
Kale’nin kültürel hafızası
ele alınırken, Bükreş
Üniversitesi ile Kahire
Üniversitesi arasında ilk
resmi akademik iş birliği
de başlatıldı. Sayfa 12’de

türk dili Günü köstence’de 

Romanya Demokrat Türk Birliği tarafından Köstence’de düzenlenen Türk Dili Günü’nün
10. yıl kutlamalarında öğrenciler şiir, şarkı ve halk oyunları gösterileri sundu. 

Romanya’nın başkenti Bükreş’te 12-14 Hazi-
ran 2026 tarihleri arasında “Festivalul
Bucătăriei Turcești” adıyla Türk Mutfağı
Festivali düzenlenecek. ParkLake Shop-
ping Center’da gerçekleştirilecek festi-

val, her gün 10.00-22.00 saatleri
arasında ziyaretçilere açık olacak. Or-
ganizasyonda Türk mutfağına ait ge-
leneksel lezzetler, tatlılar ve çeşitli
gastronomi ürünleri tanıtılacak. Etkin-

likte kebap çeşitleri, baklava, künefe,
gözleme ve Türk kahvesi gibi ürünlerin
ziyaretçilere sunulması planlanırken,
girişlerin ücretsiz olacağı
belirtildi.Sayfa 11’de

Bükreş’te türk mutfağı
festivali düzenlenecek

coşkuyla kutlandı



B ükreş Büyükelçisi Özgür Kıvanç Altan,
Romanya'nın eski Cumhurbaşkanı Tra-
ian Basescu’yu ziyaret etti. 

Görüşmede Türkiye-Romanya stratejik or-
taklığı ve ikili ilişkilerin ele alındığı bildirildi.
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

Büyükelçi Altan, Traian
Basescu’yu ziyaret etti

Çocuk Bayramı’nı
Türk Oteli’nde 

kutladılar

R omanya’da1 Haziran 2026 tarihindeki
Çocuk Bayramı vesilesi ile Rumen
çocukları bayramlarını Reina Hotel’in

Biz Bize Cafe bölümünde aralarında şarkı
yarışması düzenleyerek kutladılar. Başarılı
olanlara sertifika verildi.



Fizikte her şey Entropi yani düzensiz-
lik yasasına tabidir. Zaman, evrende her
zaman düzenliden düzensizliğe doğru
akar.

Evrenin sürekli genişlemesi ve ener-
jinin dağılmasıyla ilerleyen tek yönlü bir
oktur zaman.

Ölüm ise, atomlarımızın ve hücreler-
imizin entropiye yenik düşmesi, yani
vücudumuzun enerjiyi koruma ve düzeni
sürdürme yeteneğini kaybetmesidir.

Zaman ilerledikçe kainatta canlı can-
sız herşeyin sonu mutlaka ölümle son bu-
lacaktır.

Şimdi ana konumuza gelelim.
Şahsi kütüphanemde bulunan kita-

plarımdan okuduklarımla, tahsil ve 54
senelik iş hayatımın birikimleriyle, 75
senelik yaşamımda gözlediklerimin yanı
sıra, siyaset ve din bezirğanlığı yapmama
prensiplerimle, köşe yazılarımın konu-
larını seçmekteyim.

İnancım gereği, mal, mülk, paranın
zekatı olurda bilginin zekatı olmazmı

diyenlerdenim.
Öldüğümde benimle toprak ola-

cak bilgilerimi siz okuyucularımla
paylaşmak bir başka yaşam sevinci
veriyor bana.

Okuduklarımı tekrarlamak unt-
mamanın ilacı olduğunu bilenler-
denim. Zaman zaman okuyup altını

çizdiğim konuları köşe yazılarımda si-
zlerle paylaşmaktayım.

Yaş ilerledikçe, özellikle sosyal
medyadan, ben ölürüm onlar ölmez
dediklerimin vefat haberleriyle

karşılaşmış olmam bu yazımın konusu
oldu.

Eflatun'a sormuşlar;
İnsanoğlunun sizi en çok şaşırtan

davranışları nedir ?
Tek tek sıralamış,
" Çocukluktan sıkılırlar ve büyümek

için acele ederler.
Ne var ki çocukluklarını özlerler.
Para kazanmak için sağlıklarını yi-

tirirler. Ama sağlıklarını geri almak için
para öderler.

Yarınlarından endişe ederken
bugünü unuturlar.

Sonuçta, ne bugünü, ne de yarını
yaşarlar.

Hiç ölmeyecek gibi yaşarlar. Ancak hiç
yaşamamış gibi ölürler."

Çok enteresan biz insanoğlu.
Her insan ayrı bir dünya, bir insanı

tanımak için denizleri boşaltsanız anlaya-
mazsınız denir.

Hangimiz çocukluğumuzu özlemiy-

oruz?
Ah! O eski günleri demeyenimiz

varmı?
Neden eski günleri özleriz?
Beğenmediğimiz şu anımızdan bir

kaç sene sonra eski günlerimiz olmaya-
cakmı?

Neden şimdinin kıymetini bilmeyiz.
Ah! Of! eder dururuz.

Bir türlü anlamış değilim. Anlıyoruz
da değerini bilmiyoruz.

Para kazanmak. Kazandıkça
gözümüzün doymaması. Bu hırsla sağlık
ve sıhhatimizi bilinçsiz ihmal etmemiz.

Şöyle bir etrafınıza bakın elli altmış
yaşlarına gelmiş olup da oy! buram, oy!
şuram demeyenimiz var mı?

Hele şekerim yükseldi, tansiyonum,
kolesterolüm, kalbim var diyenlere ne
demeli? Sonra uğraş dur hastalıkla.

Harca kazandıklarını.
Çoğu kez söyledim. Yine söyleye-

ceğim. Dün geçti gitti. Gelecek kim bile-
cek?

Bir dakikamızın sonrasını bilen
varmı?

Kanser profesörü olup kanserden
yaşamını yitirenleri görmüyormuyuz?

Peki geçmiş geldi geçti. Gelecek
meçhul. O zaman neden kafamızda oluş-
turduğumuz olumsuz düşüncelerle
şimdiki yaşamımızı berbat ediyoruz. 

Çoğumuz bu söylediklerim içerisinde
şu anı, bu güzel yaşamımızı karartıyoruz?

Şöyle bir düşünelim. Dün gece ailece
bir aradayız. Herkes kendi meşgalesinde

birbirimiz ayırdığımız zaman yok.
Ertesi gün akşam beraber olduğumuz

ailemizden birini kaybetmiş olalım.
Geriye giderek bir gün önceki akşama

dönelim. Ne yaparız?
Bir gün sonra kaybetmiş olduğumuz

canımızı, koklar, öper, bağrımıza bas-
mazmıyız? Onunla bolca vakit
geçirmezmiyiz? Ne değişti. Çünkü bizim
için o zamanın kıymetini bilmeyerek boşa
harcadık.

Sonuçta, ne bugünü, ne de yarını
yaşadık.

Eflatun’un dediği gibi,
“Hiç ölmeyecek gibi yaşarlar.
Ancak hiç yaşamamış gibi ölürler.”
ZAMAN VE ÖLÜM:
Fizikte her şey Entropi yani düzensiz-

lik yasasına tabidir. Zaman, evrende her
zaman düzenliden düzensizliğe doğru
akar.

Zaman, evrenin sürekli genişlemesi
ve enerjinin dağılmasıyla ilerleyen tek
yönlü bir oktur.

Zaman, bizi sürekli ölüme doğru taşır.
Zaman olmasaydı ölüm olmazdı; ölüm ol-
masaydı, zamanın insan için hiçbir şeyin
anlamı kalmazdı.

Ne olur gelin dünyayı ben yarattım
diyerek, maddenin, paranın, pulun, şe-
hvetin, servetin, şöhretin kulu olmadan
şimdiki yaşamımızın tadını almalım.

Mehmet 

Fuat ERGÜN

ZAMAN OLMASAYDI
ÖLÜM OLMAZDI

YAZIYOR
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

A K Parti Sakarya Milletvekili Ali İnci,
beraberindeki heyetle Romanya’da
bir dizi temaslarda bulundu.

Milletvekili Ali İnci'nin gerçekleştirdiği
Romanya temaslarının detayları şu şekilde:
Büyükelçilik Ziyareti:  İnci, DEİK (Dış
Ekonomik İlişkiler Kurulu) heyetiyle birlikte
Türkiye'nin Bükreş Büyükelçiliği'ni ziyaret
ederek Türkiye-Romanya arasındaki ticari
ilişkiler ve yatırım fırsatları üzerine değer-

lendirmelerde bulundu. Milli Sporcuları Zi-
yaret: İnci, Bükreş'te antrenman yapan U20
Grekoromen, Serbest Stil ve Kadın Güreş
Milli Takımı sporcularını kamp merkez-
lerinde ziyaret ederek onlara başarı dilek-
lerini iletti. Yunus Emre Enstitüsü’nü
ziyaret: Romanya temasları kapsamında Ak
Parti Sakarya Milletvekili Ali İnci ve be-
raberindeki DEİK iş insanlarından oluşan
heyet Yunus Emre Enstitüsünü ziyaret ed-

erek, Enstitünün Romanya Müdürü Mustafa
Yıldız’dan Romanya’da yürütülen
faaliyetlerle ilgili bilgi aldı. TİAD’ı ziyaret:
Milletvekili Ali İnci ve beraberindeki heyet
Türk İş İnsanları Derneği’ni (TİAD) ziyaret
etti. Burada Başkan Yardımcısı Gürsel
Öztürkmen  ve diğer yetkililerce karşıla-
narak ağırlandı. Ali İnci ve beraberindeki
heyetin Bazı temaslarına Bükreş Ticaret
Müşavirleri de eşlik etti.

Milletvekili Ali İnci’nin
Bükreş temasları
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BÜKREŞ – Romanya Yayıncılar Birliği
(AER) tarafından düzenlenen 19.
Uluslararası Kitap Fuarı Bookfest

2026, Bükreş'teki Romexpo B2 Pavyonu'nda
kapılarını kitapseverlere açtı. Romanya'nın
en büyük kitap etkinliklerinden biri olarak
kabul edilen fuar, bu yıl 158 yayınevi ve ku-
rumun katılımıyla 455 kültürel etkinliğe ev
sahipliği yaptı.

Yerel ve uluslararası yayıncılık
dünyasının önemli isimlerini bir araya ge-
tiren fuarın açılış töreninde konuşmacılar
arasında Türkiye-Romanya İş Konseyi
Başkanı ve iş insanı Ömer Süsli de yer aldı.
Süsli, kültürel iş birliğinin ülkeler arasın-
daki ilişkilerin güçlenmesinde önemli rol
oynadığını vurguladı.

Bookfest 2026, yüzlerce kitap lansmanı,
tematik atölye çalışması, panel, söyleşi ve
imza günleriyle ziyaretçileri edebiyat
dünyasıyla buluşturdu. 

ONUR KONUĞU BULGARİSTAN
Bu yılın onur konuğu olan Bulgaristan,

14 yazar, şair ve çocuk edebiyatı yazarıyla
fuarda temsil edildi. Bulgar standında çağ-
daş Bulgar edebiyatının önemli eserleri
sergilenirken, yazarlar okuyucularla söyleşi
ve imza etkinliklerinde bir araya geldi.

Etkinlik, Romanya Yayıncılar Birliği
tarafından, Romanya Yayıncılar Federasy-
onu himayesinde ve Bulgaristan'ın
desteğiyle gerçekleştirildi.

EDEBİYAT DÜNYASININ 
ÖNEMLİ İSİMLERİ BÜKREŞ'TE

Bookfest 2026'ya katılan isimler arasında
Bulgar yazar Georgi Gospodinov'un yanı
sıra Mircea Cărtărescu, Gabriela
Adameșteanu, Gabriel Liiceanu, Cristian
Tudor Popescu, Theodor Paleologu, Doina
Ruști, Radu Paraschivescu, Horia-Roman
Patapievici, Tatiana Niculescu, Mircea Mi-
hăieș, Lucian Croitoru, Catherine Lovey,
Nadia Comăneci, Margareta Pâslaru, Igor
Bergler, Alex Donovici, Alec Blenche ve
Veronica D. Niculescu gibi Romanya'nın
kültür ve sanat hayatının önde gelen isim-
leri yer aldı.

20 YILLIK BOOKFEST GELENEĞİ

İlk kez 2006 yılında düzenlenen Book-
fest, bu yıl kuruluşunun 20. yılını kutluyor.

On binlerce ziyaretçiyi ağırlayan fuar, Ro-
manya yayıncılık sektörünün en önemli

buluşma noktalarından biri olmayı
sürdürüyor. Gazete Balkan

Süsli, Bookfest 2026'nın
açılışında konuştuBükreş'te düzenlenen 19. Uluslararası Kitap Fuarı

Bookfest 2026, 158 yayınevi ve kurumun katılımıyla
gerçekleştirildi. Açılış töreninde konuşan Türkiye-Ro-

manya İş Konseyi Başkanı Ömer Süsli, kültürel iş birlik-
lerinin önemine dikkat çekerken, fuarın onur konuğu

Bulgaristan 14 yazar ve şairle etkinlikte yer alıyor.

BİRİNCİ SINIF OFİSLER – CALEA VICTORIEI* 
Tamamen yeni, mobilyalı ve donanımlı bireysel özel ofisler, hemen kullanıma hazırdır.

✓ 7/24 erişim
✓ Yüksek hızlı internet ve IT altyapısı
✓ Resepsiyon ve toplantı odaları
✓ Esnek sözleşme seçenekleri
✓ Tüm giderler dahil (all-inclusive)

3–4, 6, 8 veya 12 kişilik ekipler için (100 kişiye kadar, esnek konfigürasyonlar).
Sınırlı müsaitlik – ofisler hızla dolmaktadır.

Özel teklif almak ve ofis ziyareti planlamak için bizimle iletişime geçin!    
PREMIUM OFFICES BUCHAREST

Tel./WhatsApp: +4 0759 787 673 (EN/RO)
E-posta: premiumofficesbucharest@gmail.comAÇILIŞ TEKLİFİ: 1 EURO / 1 AY    



HELSİNKİ – Finlandiya Cumhur-
başkanı Alexander Stubb,
Avrupa Birliği'nin küresel bir

güç olabilmesi için kapsamlı bir
genişleme sürecine ihtiyaç duyduğunu
belirterek, Türkiye'nin de yeniden üye-
lik perspektifi çerçevesinde değer-
lendirilmesi gerektiğini söyledi.

Helsinki’de düzenlenen bir enerji
zirvesinde konuşan Stubb, Avrupa Bir-
liği'nin mevcut 27 üyeli yapıyla sınırlı
kalmaması gerektiğini ifade ederek,
uzun vadede 40 devlete ulaşabilecek
daha geniş ve esnek bir yapılanmanın
oluşturulmasını savundu.

TÜRKİYE İÇİN YENİDEN 
DEĞERLENDİRME ÇAĞRISI

Avrupa'nın gelecekteki güvenlik mi-
marisinde Türkiye'nin önemli bir rol
oynayabileceğini vurgulayan Stubb,
son yıllarda Ankara'nın AB günde-
minde yeterince yer almadığını
söyledi.

“Artık kimse Türkiye hakkında
konuşmuyor. Güvenlik açısından
Türkiye'nin mümkün olduğunca yakın
bir ortak olması gerektiğini anlamamız
gerekiyor” diyen Finlandiya lideri,
Türkiye'nin Avrupa'nın stratejik gele-
ceğinde önemli bir konuma sahip
olduğunu ifade etti.

BATI BALKANLAR DA VURGULANDI

Stubb, Avrupa'nın geleceği açısından
Batı Balkan ülkelerinin de kritik öneme
sahip olduğunu belirterek, Sırbistan,
Kosova, Arnavutluk, Karadağ, Kuzey Make-
donya ve Bosna-Hersek'in Avrupa ente-
grasyon süreçlerinin desteklenmesi
gerektiğini dile getirdi.

“AB 40 ÜYELİ BİR 
YAPIYA DÖNÜŞEBİLİR”

Avrupa Birliği'nin geçmişteki en
başarılı politikalarından birinin
genişleme süreci olduğunu kaydeden
Stubb, mevcut jeopolitik koşulların
daha büyük düşünmeyi zorunlu kıldığını
söyledi.

Avrupa'nın coğrafi olarak genişlemesi
veya farklı üyelik modelleri geliştirerek
yaklaşık 40 ülkeyi kapsayabilecek bir
yapıya dönüşmesi gerektiğini belirten
Stubb, gelecekte Türkiye, Ukrayna,
Moldova, Birleşik Krallık, Kanada, Norveç
ve İzlanda gibi ülkelerin de çeşitli
düzeylerde entegrasyon modelleri kap-
samında değerlendirilebileceğini ifade
etti.

“FIRSAT PENCERESİ KISA”
Genişleme konusunda hızlı hareket

edilmesi gerektiğini vurgulayan Finlandiya
Cumhurbaşkanı, Ukrayna'daki savaşın
sona ermesi veya ABD'de yaşanabilecek

siyasi değişimlerin Avru-
pa'daki genişleme moti-
vasyonunu azaltabileceğini
söyledi.

Stubb, “Fırsat penceresi
oldukça kısa. Avrupa mev-
cut jeopolitik koşulları
değerlendirmeli”
ifadelerini kullandı.

KANADA İÇİN DİKKAT
ÇEKEN ÇIKIŞ

Konuşmasında
Kanada'nın da Avrupa Bir-
liği ile daha yakın ilişkiler
geliştirebileceğini dile ge-
tiren Stubb, ABD Başkanı
Donald Trump'ın
Kanada'nın ABD'ye katıl-
ması yönündeki açıkla-
malarına gönderme
yaparak, “Kanada'nın
Avrupa Birliği'nin 28. üyesi
olması, ABD'nin 51. eyaleti
olmasından daha güzel
olmaz mıydı?” dedi.

TÜRKİYE'NİN ADAYLIK 
SÜRECİ DEVAM EDİYOR

Avrupa Birliği halen tarihinin en kap-
samlı genişleme sürecini yürütürken,
aday ülkeler arasında yer alan Türkiye
resmi aday statüsünü koruyor. Ancak
Ankara ile Brüksel arasındaki üyelik
müzakereleri uzun süredir fiilen durmuş
durumda.

Stubb'ın açıklamaları, Avrupa'da güven-
lik, savunma ve stratejik özerklik tartış-
malarının yoğunlaştığı bir dönemde
Türkiye'nin Avrupa'nın geleceğindeki
rolüne ilişkin yeni değerlendirmeleri gün-
deme taşıdı.
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Türk Dili Günü Köstence’de
coşkuyla kutlandı

KÖSTENCE – Romanya Demokrat
Türk Birliği (RDTB), 5 Haziran Türk
Dili Günü’nün ilan edilişinin 10. yıl

dönümünü Köstence’de düzenlenen özel
bir programla kutladı. Türk toplumunun
ana dili ve kültürel kimliğini ön plana
çıkaran etkinlik, geniş katılımla gerçek-
leştirildi.

Kutlama programına RDTB Genel
Başkanı Fedbi Osman, Kültür Bakanlığı
Etnik İlişkiler Dairesi Müsteşar Yardımcısı
Dincer Geafer, Köstence Vali Yardımcısı
Şenol Ali ve Türkiye Cumhuriyeti Köstence
Başkonsolosu Derya Dingiltepe katıldı.

Program, “Şirinler”, “Şirincik” ve “Karde-
len” öğrenci gruplarının şiir dinletileriyle
başladı. Ardından “Fidanlar” Halk Dansları

Topluluğu tarafından sahnelenen ge-
leneksel Türk halk oyunları gösterisi iz-
leyicilerden büyük beğeni topladı.

Yarışma dereceye giren 
öğrenciler ödüllendirildi

Eğitim ve Araştırma Bakanlığı ile Kös-
tence İl Eğitim Müfettişliği’nin, RDTB iş
birliğiyle düzenlediği “Güzel Dilim – Güzel
Türkçem” Ulusal Türkçe Şarkı ve Şiir Yarış-
ması’nda dereceye giren öğrenciler de
törende sahne aldı.

RDTB tarafından verilen para ödülleri
Genel Başkan Fedbi Osman tarafından
takdim edilirken, Eğitim ve Araştırma
Bakanlığı adına diplomalar Prof. Dr. Vil-
dan Bormambet ve Prof. Dr. Icbal Anefi
tarafından öğrencilere verildi.

Türkiye İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı
Başkanlığı’nın (TİKA) Bükreş Ofisi tarafın-
dan sağlanan e-kitap cihazları ise yarış-
manın üç kategorisinde birincilik elde
eden öğrencilere Başkonsolos Derya
Dingiltepe tarafından teslim edildi.

Türk kültürü ve dili ön plana çıktı
Etkinlik kapsamında, yarışmada birinci-

lik elde eden öğrenciler tarafından Türkçe
şarkılar, şiirler ve tiyatro gösterileri sah-
nelendi. Programın sonunda RDTB’nin
Köstence, Techirghiol, Medgidia, Man-
galia, Cobadin, Valu lui Traian ve
Cumpăna şubelerinden gönüllü kadınlar
tarafından hazırlanan geleneksel Türk
yemekleri davetlilere ikram edildi.

Kutlamalara Köstence İl Meclisi Üyesi

Gabriel Croitoru, Yunan Topluluğu “Elpis”
Başkanı Traian Anton Antoniadis, Ro-
manya Türk-Tatar Müslümanları
Demokrat Birliği Köstence Şube Başkanı
Ali Beazit, Romanya Ukraynalılar Birliği
temsilcisi Dorina Popescu, Türkiye
Cumhuriyeti Bükreş Büyükelçiliği Eğitim
Müşaviri Celal Taşdoğan ve Alparslan Ateş
da katıldı. RDTB yetkilileri, etkinliğin Türk
toplumunun kültürel mirasını, ana dilin
önemini ve Romanya’daki etnik ve dini
topluluklar arasındaki diyalog ruhunu
güçlendirdiğini belirtti. Türk Dili Günü’nün
10. yıl kutlamaları, Türk kültürünün
zenginliğini ve Romanya’daki Türk
toplumunun kimliğini bir kez daha gözler
önüne serdi.

Romanya Demokrat Türk Birliği tarafından
Köstence’de düzenlenen Türk Dili Günü’nün
10. yıl kutlamalarında öğrenciler şiir, şarkı ve

halk oyunları gösterileri sundu. 
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TULÇA – Romanya Türk Dili Günü
etkinlikleri kapsamında, Yunus Emre
Enstitüsü (YEE) Romanya ve Ro-

manya Demokrat Türk Birliği (RDTB) Tulça
Şubesi iş birliğinde düzenlenen Rumence
altyazılı “Son Mektup” filmi gösterimi,
Tuna Nehri kıyısında sinemaseverlerle bu-
luştu.

T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema
Genel Müdürlüğünün destekleriyle gerçek-
leştirilen etkinliğe, sinemaseverlerin yanı
sıra kültür ve sanat camiasından çok
sayıda davetli katıldı.

KÜLTÜREL DİYALOG VURGUSU
Gösterimin açılış konuşmalarını YEE Ro-

manya Müdürü Mustafa Yıldız ile RDTB
Tulça Şubesi Başkanı Ali İzet yaptı.

Ali İzet, sinemanın geçmişi, ortak değer-
leri ve insan hikâyelerini yeni nesillere ak-
taran güçlü bir sanat dalı olduğunu

belirterek, “Son Mektup” filminin fedakâr-
lık, vatan sevgisi ve insanlık gibi evrensel
değerleri etkileyici bir şekilde işlediğini
söyledi.

Yunus Emre Enstitüsü ile gerçekleştir-
ilen iş birliğinin önemine dikkat çeken
İzet, bu tür etkinliklerin Türk kültürünün
tanıtılmasına ve toplumlar arasındaki
kültürel diyaloğun güçlenmesine katkı
sağladığını ifade etti.

İBRAM IUSEİN UNUTULMADI
YEE Romanya Müdürü Mustafa Yıldız ise

sinemanın milletlerin hafızasını ve ortak
değerlerini gelecek kuşaklara aktaran en
etkili kültürel araçlardan biri olduğunu
belirtti.

“Son Mektup” filminin Çanakkale
Savaşı’nın yalnızca tarihî yönünü değil,
savaşın gölgesinde yaşanan insan
hikâyelerini, fedakârlıkları ve umutları da

büyük bir duyarlılıkla anlattığını vurgu-
layan Yıldız, etkinliğin ortak tarih ve insan-
lık değerleri üzerine düşünme fırsatı
sunduğunu kaydetti.

Yıldız ayrıca, Türk dilinin Romanya’da
yaşatılması ve gelecek nesillere aktarıl-
ması için önemli katkılar sağlayan, 5 Hazi-
ran’ın Türk Dili Günü olarak kabul
edilmesinde büyük emeği bulunan mer-
hum İbram Iusein’i rahmet ve minnetle
andı.

TÜRK KÜLTÜRÜ TANITILDI
Film gösterimi öncesinde Yunus Emre

Enstitüsünün tanıtım filmi izleyicilerle bu-
luşturuldu. Böylece Enstitünün dünya
genelinde yürüttüğü kültürel faaliyetler
Tulçalı katılımcılara tanıtıldı.

Gösterimin ardından davetlilere ge-
leneksel Türk ikramları sunuldu. Katılım-
cılar film üzerine görüş alışverişinde

bulunurken, Türk kültürü ve tarihi
hakkında da sohbet etme fırsatı yakaladı.

TÜRKÇE VE KÜLTÜR KÖPRÜSÜ
Yunus Emre Enstitüsü, Romanya

genelinde yürüttüğü Türkçe kurslarıyla
binlerce kişiye ulaşırken, düzenlediği
kültürel etkinliklerle de on binlerce kişiyi
Türk kültürüyle buluşturmaya devam
ediyor.

Özhan Eren’in yönetmenliğini üstlendiği
“Son Mektup”, Çanakkale Savaşı’nın insani
yönünü merkeze alan hikâyesiyle dikkat
çekiyor. Fedakârlık, dostluk, umut ve vatan
sevgisi temalarını işleyen film, savaşın yal-
nızca askerî değil, insani boyutunu da etk-
ileyici bir anlatımla izleyiciye aktarıyor.
Güçlü oyuncu kadrosu ve duygusal atmos-
feriyle öne çıkan yapım, tarihî olaylardan
ilham alan etkileyici bir sinema deneyimi
sunuyor.

Tuna boyunda “Son
Mektup”a yoğun ilgi
Yunus Emre Enstitüsü Romanya ile Romanya Demokrat Türk Birliği Tulça Şubesi tarafından Türk Dili Günü kapsamında düzenlenen Rumence altyazılı

“Son Mektup” filmi gösterimi, Tuna Nehri kıyısında yoğun katılımla gerçekleştirildi. Etkinlikte Türk dili, kültürü ve ortak tarih vurgusu öne çıktı.
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TİKA’nın desteğiyle Yaş’ta düzenlenen 3. Uluslararası Osmanlı Arkeolojisi Konferansı’nda, Romanya’-
daki Osmanlı mirasının korunması, arkeolojik araştırmalar ve Ada Kale’nin kültürel hafızası ele

alınırken, Bükreş Üniversitesi ile Kahire Üniversitesi arasında ilk resmi akademik iş birliği de başlatıldı.

Osmanlı arkeolojisi
konferansının üçüncüsü

Yaş’ta düzenlendi

YAŞ – Romanya’daki Osmanlı
arkeolojik mirasının ele alındığı
Uluslararası Osmanlı Arkeolojisi

Konferansı’nın üçüncüsü, Türk İşbirliği
ve Koordinasyon Ajansı Başkanlığı
(TİKA) desteğiyle 5-6 Haziran 2026 tar-
ihlerinde Yaş kentinde gerçekleştirildi.

TİKA’nın katkılarıyla, Bükreş Üniver-
sitesi Türk Araştırmaları Merkezi,
Bükreş “Vasile Pârvan” Arkeoloji En-
stitüsü ve Alexandru Ioan Cuza Üniver-
sitesi Tarih Fakültesi iş birliğinde
düzenlenen konferans, Yaş Türk
Hamamı ve üniversite yerleşkesinde
yapıldı. Romanya, Türkiye ve Mısır’dan
17 akademisyen ve uzmanın katıldığı

etkinlikte, Osmanlı dönemine ait arke-
olojik ve kültürel mirasın korunması,
araştırılması ve gelecek nesillere ak-
tarılması konuları ele alındı. Konferans,
bölgedeki Osmanlı mirasına yönelik
akademik ilginin her geçen yıl arttığını
ortaya koydu. Açılış oturumunda,
Bükreş Üniversitesi Türk Araştırmaları
Merkezi Direktörü Doç. Dr. Silvana
Rachieru, Bükreş Üniversitesi Tarih
Fakültesi Dekan Yardımcısı Prof. Dr. Lau-
rențiu Rădvan ve TİKA Romanya Koor-
dinatörü Salih Yürç konuşma yaptı.
Türkiye’nin Bükreş Büyükelçisi Özgür
Kıvanç Altan da çevrim içi katılarak iki
ülke arasındaki akademik iş birliğinin

önemine vurgu yapan bir mesaj pay-
laştı.

KAHİRE ÜNİVERSİTESİ 
İLE İLK RESMİ İŞ BİRLİĞİ

Konferans kapsamında, Bükreş
Üniversitesi Türk Araştırmaları Merkezi
ile Kahire Üniversitesi İslam Arkeolojisi
Bölümü arasındaki ilk resmi akademik
iş birliğinin temelleri atıldı. Uzmanlar,
Osmanlı mirasının korunmasına yöne-
lik projeler, Osmanlı etkilerinin Romen
mimarisine yansımaları ve bölgede
yürütülen arkeolojik araştırmalar
hakkında sunumlar gerçekleştirdi.

ADA KALE’NİN KÜLTÜREL 
HAFIZASI ELE ALINDI

Konferansın dikkat çeken oturum-
larından biri de Tuna Nehri üzerindeki
tarihi Ada Kale adasına ayrıldı. Otu-
rumda, Romanya ve Türkiye’ye dağılmış
eski ada sakinlerinin kolektif hafıza-
sının korunması ve ortak kültürel mi-
rasın gelecek kuşaklara aktarılması
konusu değerlendirildi.

İlki Ekim 2017’de Bükreş’te, ikincisi ise
Haziran 2023’te Timişoara’da düzenle-
nen konferansın üçüncü edisyonunda
tüm oturumlar İngilizce gerçekleştirildi.
Organizatörler, etkinliğin Osmanlı
dönemi mirasına ilişkin uluslararası
akademik iş birliğini güçlendirmeyi
amaçladığını belirtti.
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Avrupa'da dijital egemenlik arayışı güçleniyor, ABD'li teknoloji devlerine bağımlılık azaltılıyor

BRÜKSEL – Avrupa
genelinde hükümetler,
üniversiteler ve araştırma

kuruluşları, ABD merkezli
teknoloji şirketlerine olan
bağımlılıklarını azaltmak için
yeni adımlar atıyor. Veri güven-
liği, akademik özgürlük ve
jeopolitik risklere ilişkin artan
endişeler, Avrupa'da “dijital ege-
menlik” politikalarının hız
kazanmasına neden oluyor.

Avrupa Komisyonu'nun açık-
ladığı yeni teknoloji egemenliği
stratejisi kapsamında, Avru-
pa'nın bulut bilişim, yapay zekâ ve veri
altyapılarında dışa bağımlılığını azal-
tarak kendi dijital kapasitesini
güçlendirmesi hedefleniyor. Plan;
Avrupa merkezli bulut hizmetlerinin
geliştirilmesi, yerli yapay zekâ çözüm-
lerinin desteklenmesi ve açık kaynaklı
yazılımların yaygınlaştırılmasını içeriyor.

AVRUPA KOMİSYONU DİJİTAL 
BAĞIMSIZLIK İÇİN HAREKETE GEÇTİ

Euronews’in haberine göre Avrupa
Komisyonu Başkan Yardımcısı Henna
Virkkunen, teknoloji ile jeopolitiğin artık
birbirinden ayrı değerlendirilemeye-
ceğini belirterek, Avrupa'nın verileri,
tedarik zincirleri ve dijital altyapıları üz-
erinde daha fazla kontrol sahibi olması
gerektiğini vurguladı.

Komisyonun 3 Haziran'da duyurduğu
Avrupa Teknoloji Egemenliği Paketi, kri-
tik dijital altyapıların Avrupa kon-
trolünde tutulmasını ve stratejik
teknolojilerde yerli alternatiflerin
geliştirilmesini öngörüyor.

FRANSA, WINDOWS VE 
ZOOM'A ALTERNATİF GELİŞTİRİYOR

Fransa hükümeti, kamu kurumlarında
Avrupa dışı teknoloji hizmetlerinin kul-
lanımını kademeli olarak azaltmayı
planlıyor. Bu kapsamda Microsoft Win-
dows yerine açık kaynaklı Linux tabanlı
sistemlerin yaygınlaştırılması, Zoom'un
yerine ise Fransız kamu kurumlarınca
geliştirilen Visio platformunun kullanıl-
ması hedefleniyor.

Benzer dijital dönüşüm projeleri Al-
manya, Danimarka ve bazı diğer Avrupa
ülkelerinde de gündeme gelmiş du-
rumda.

CHATGPT VE GEMINI'A 
KURUMSAL KISITLAMA

Fransa'nın en büyük kamu araştırma
kuruluşlarından CNRS, çalışanlarının
Avrupa dışında geliştirilen tüketici tipi
yapay zeka sohbet botlarını kullan-
masını yasakladı.

Karar kapsamında ChatGPT ve Gemini
gibi sistemler yer alırken, araştırma-
cılara Paris merkezli Mistral AI tarafın-
dan geliştirilen “Emmy” isimli yapay
zeka platformu sunuldu.

CNRS yönetimi, Emmy'yi Avrupa

merkezli ve daha güvenli bir al-
ternatif olarak tanımlıyor.

ÜNİVERSİTELER YENİ 
ALTERNATİFLER ARIYOR

Fransa'daki üniversiteler de
ABD merkezli dijital hizmetlere
olan bağımlılıklarını azalt-
manın yollarını araştırıyor.

Paris'teki PSL Üniversitesi yö-
neticilerinden Pierre Senellart,
birçok akademik kurumun Mi-
crosoft ve benzeri şirketlerin
sistemlerine derin şekilde en-
tegre olduğunu belirterek,
dönüşüm sürecinin uzun ve

karmaşık olacağını ifade etti.
CNRS'nin Zoom sözleşmesini son-

landırmasının ardından çok sayıda
araştırmacının Visio platformuna geçm-
eye başladığı bildirildi.

ALMANYA'DA AÇIK KAYNAK HAMLESİ
Almanya'nın Schleswig-Holstein

eyaleti, Microsoft ürünlerini açık kay-
naklı alternatiflerle değiştirme çalış-
malarını sürdürüyor.

Kiel Üniversitesi de yeni yazılım ve
hizmet alımlarında açık kaynaklı çözüm-
lere öncelik verme kararı aldı. Üniversite
yönetimi, dijital egemenlik konusunun
son dönemde kurumun en önemli
stratejik başlıklarından biri haline
geldiğini açıkladı.

ARAŞTIRMA FONLARI AVRUPA 
ÇÖZÜMLERİNE YÖNELİYOR

Almanya'nın en büyük araştırma fon
sağlayıcısı German Research Founda-
tion (DFG), araştırmacılara Avrupa
merkezli ve açık kaynaklı teknolojileri
tercih etmeleri yönünde tavsiyelerde
bulundu.

Kurum ayrıca, Avrupa araştırmaları

açısından kritik önem taşıyan ancak ya-
bancı veri merkezlerinde bulunan veri
setlerinin korunması amacıyla özel bir
destek programı başlattı.

AKADEMİSYENLER BİREYSEL OLARAK
DA TERCİHLERİNİ DEĞİŞTİRİYOR

Avrupa'daki bazı akademisyenler, ku-
rumsal kararları beklemeden dijital
alışkanlıklarını değiştirmeye başladı.

Araştırmacılar görüntülü görüşmeler
için Visio, e-posta hizmetlerinde İsviçre
merkezli Proton Mail ve yapay zeka
uygulamalarında Mistral AI çözümlerini
tercih etmeye yöneliyor.

Buna karşın, uluslararası iş birlikleri
nedeniyle Dropbox ve benzeri küresel
hizmetlerden tamamen vazgeçmenin
kısa vadede mümkün olmadığı belir-
tiliyor.

DİJİTAL EGEMENLİK AVRUPA'NIN 
YENİ STRATEJİK ALANI

Uzmanlar, Avrupa'nın dijital bağımsı-
zlık arayışının yalnızca ekonomik değil,
aynı zamanda güvenlik ve stratejik öz-
erklik boyutları taşıdığı görüşünde bir-
leşiyor.

Veri güvenliği, yapay zeka rekabeti ve
küresel jeopolitik gelişmelerin etkisiyle
Avrupa'nın önümüzdeki dönemde enerji
ve savunma alanlarında olduğu gibi di-
jital teknolojilerde de daha bağımsız bir
yol izlemesi bekleniyor.

Akademik çevrelerde giderek yaygın-
laşan yaklaşım ise tek bir cümlede
özetleniyor: Kritik dijital altyapılarda
dışa bağımlılığı azaltmak ve Avrupa'nın
kendi teknolojik kapasitesini
güçlendirmek.

Avrupa uyanmaya çalışıyor!

AB genişleme sürecinde reform çağrısı
BRÜKSEL – Avrupa Konseyi

Başkanı Antonio Costa, Avrupa
Birliği’nin genişleme sürecini

hızlandırmak amacıyla mevcut üyelik
kurallarının sadeleştirilmesi gerek-
tiğini söyledi. Karadağ’ın Tivat
kentinde düzenlenecek AB-Batı
Balkanlar Zirvesi öncesinde değer-
lendirmelerde bulunan Costa, mevcut
sistemin aşırı bürokratik olduğunu ve
aday ülkelerin uzun yıllar beklemek
zorunda kaldığını belirtti.

Costa, mevcut üyelik sürecinde iler-
leme kaydedebilmek için 40’tan fazla
oylama yapılmasının gerektiğini ifade
ederek, karar alma aşamalarının
azaltılmasının süreci daha verimli hale
getireceğini kaydetti.

OYBİRLİĞİ ŞARTI TARTIŞMAYA AÇILDI
Euronews’in haberine göre AB üyelik

sürecinde her aşamada tüm üye ülkelerin
onayının aranmasının sık sık tıkanmalara
yol açtığını belirten Costa, özellikle müza-
kere başlıklarının ve kümelerinin açılması
için oybirliği şartının kaldırılabileceğini
söyledi.

Costa, “Fasılların ve kümelerin açılması
için oybirliğine ihtiyaç duyulmamalı. Oy-
birliği yalnızca bunların kapatılması aşa-
masında gerekli olmalı”
değerlendirmesinde bulundu.

Geçmişte North Macedonia’nın üyelik
süreci Yunanistan ve Bulgaristan’ın veto-
ları nedeniyle gecikmiş, Ukraine ise
Macaristan’ın itirazlarıyla müzakerelerde
zorluk yaşamıştı.

GEÇİŞ DÖNEMLERİ VE 
KADEMELİ ENTEGRASYON

Costa, gelecekteki genişleme
dalgasının daha karmaşık ola-
cağını belirterek, yeni üyeler için
geçiş dönemlerinin daha fazla
kullanılabileceğini söyledi. Tarım
politikaları ve serbest dolaşım
gibi alanlarda geçmişte uygulanan
geçiş modellerinin kurumsal
yapılara da uyarlanabileceğini
ifade etti.

Son dönemde Almanya tarafın-
dan gündeme getirilen “ortak
üyelik” modeli de tartışılan
seçenekler arasında yer alıyor. Bu

modelde aday ülkelerin bazı AB mekaniz-
malarına katılması ancak tam oy hakkına
sahip olmaması öngörülüyor.

BATI BALKANLAR’A YENİ İVME
Tivat’ta düzenlenecek zirvede Avrupa

Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen,
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel
Macron ve Almanya Başbakanı Friedrich
Merz dahil 22 AB lideri ile altı Batı Balkan
lideri bir araya gelecek.

Zirvede Albania, Bosnia and Herzegov-
ina, Montenegro, North Macedonia, Ser-
bia ve Kosovo temsil edilecek.

AB’ye katılım sürecinde en ileri aşa-
mada bulunan ülke olarak görülen Mon-
tenegro’nun 2027 yılına kadar Birliğin yeni
üyesi olabileceği değerlendirmeleri
yapılırken, Costa bu ihtimali “imkansız
değil” sözleriyle yorumladı.

Rusya’nın 2022’de başlattığı savaşın
ardından AB genişleme politikası yeniden
stratejik öncelik haline gelirken, Brük-
sel’de Ukrayna’nın entegrasyonunu hız-
landıracak alternatif modeller üzerinde
çalışmalar sürüyor.

“Ortak üyelik”, “hafif üyelik” ve “tersine
üyelik” olarak adlandırılan çeşitli
seçenekler değerlendirilse de henüz
geniş destek gören bir formül bulun-
muyor.

Buna rağmen Costa, Ukrayna’nın üyelik
müzakerelerinde hızlı ilerleme kaydede-
bileceğini belirterek, bazı müzakere
başlıklarının açıldıktan kısa süre sonra
kapatılabilecek düzeyde hazır olduğunu
söyledi.



PARİS – Romanya Dışişleri
Bakanı Oana Țoiu, 3-4 Hazi-
ran tarihlerinde Paris'te

düzenlenen Organisation for Eco-
nomic Co-operation and Develop-
ment Bakanlar Konseyi
Toplantısı'na katılarak Romanya'nın
üyelik sürecinde kaydettiği iler-
lemeleri ve gerçekleştirdiği reform-
ları uluslararası platformda anlattı.

Dünyanın önde gelen ekonomik iş bir-
liği platformlarından biri olan OECD'nin
yıllık bakanlar düzeyindeki stratejik
toplantısında konuşan Bakan Țoiu, Ro-
manya'nın rekabet gücünü artırmaya,
ekonomik dayanıklılığı güçlendirmeye ve
kritik hammaddelere erişimi güvence al-
tına almaya yönelik politikalarına dikkat
çekti.

SANAYİ POLİTİKASI 
VE YAPAY ZEKA VURGUSU

Sanayi politikalarına ayrılan oturumda
konuşan Bakan Țoiu, Romanya'nın 2024-
2030 Sanayi Stratejisi'nin verimlilik, nite-
likli iş gücü, inovasyon, yapay zeka ve
sanayinin modernizasyonu temelleri üz-
erine inşa edildiğini belirtti.

Țoiu, teknolojik dönüşüm ve ekonomik

güvenlik alanındaki zorluk-
ların arttığı bir dönemde
uluslararası iş birliğinin ve
OECD üyelik sürecinin re-
formların sürdürülmesi
açısından önemli rol oy-
nadığını ifade etti.

UZUN VADELİ YATIRIMLAR 
İÇİN İSTİKRAR MESAJI

Yatırım ortamına ilişkin
oturumda ise jeopolitik geril-
imlerin küresel ekonomide
kalıcı bir belirsizlik unsuru
haline geldiğini vurgulayan
Bakan Țoiu, uzun vadeli
yatırımların güvenilir politikalar, adil rek-
abet ve güçlü kurumlara bağlı olduğunu
söyledi.

Romanya'nın dengeli enerji politikası

ve kritik hammad-
deler alanındaki
yatırımlarla
ekonomik dayanık-
lılığını artırdığını be-
lirten Țoiu, OECD
standartları ve veri-
lerinin sorumlu kamu
politikalarının
geliştirilmesine katkı
sağladığını kaydetti.

OECD'DEN RO-
MANYA EKONOMİ-

SİNE OLUMLU
PROJEKSİYON

Toplantı kapsamında OECD Genel
Sekreteri Mathias Cormann ile bir araya
gelen Bakan Țoiu, Romanya'nın üyelik
sürecine verilen destek için teşekkür ed-

erek ülkesinin bu stratejik hedefe
bağlılığını yineledi.

Bakan ayrıca OECD Baş Ekonomisti
Stefano Scarpetta ile yaptığı
görüşmede, kuruluşun 3 Haziran'da
yayımladığı ekonomik görünüm ra-
porunu değerlendirdi.

OECD'nin tahminlerine göre Ro-
manya ekonomisi 2027 yılında reel

olarak yüzde 2,5 büyüyecek. Romanya
hükümeti, bu öngörünün son yıllarda
uygulanan reformlar, yatırımlar ve mali
disiplin politikalarının doğruluğunu teyit
ettiğini belirtti.

ROMANYA'NIN OECD ÜYELİĞİ HEDEFİ
Bakan Țoiu, OECD Genel Sekreteri'nin

aday ülkelere verdiği çalışma yemeğine
de katılarak Romanya'nın üyelik
sürecinde kaydettiği ilerlemeleri ve OECD
değerlerinin yaygınlaştırılmasına sun-
duğu katkıları anlattı.

Toplantının ardından Fransız, ulus-
lararası ve Rumen basın mensupları ile
düşünce kuruluşlarının temsilcilerine iki
ayrı brifing veren Romanya Dışişleri
Bakanı, Karadeniz güvenliği ve bölgesel
gelişmeler konusunda Romanya'nın
görüşlerini paylaştı.
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B-dul Camil Ressu nr.1 bloc 14A
Emre Sezer: 0733 067 273
Sipariş no: 0774 685 430

e-mail: dristorkasap@gmail.com

Romanya OECD üyeliği için
100 reformu Paris'te anlattı
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S iyah-beyazlı futbol takımının 1911
yılında başlayan 115 yıllık tarihinde
daha önce 63 teknik adam görev

yaptı. Beşiktaş Futbol A Takımı'nda 14 farklı
ülkeden 36 yabancı teknik direktör görev
alırken İtalyan çalıştırıcı, siyah-beyazlıların
37. yabancı teknik adamı olarak kayıtlara
geçti. Beşiktaş'ı toplamda 7 Yugoslav, 5
Alman, 4'er İngiliz ve İtalyan, 3 Macar, 2'şer
Rumen, Portekiz ve Fransız ile birer Avustu-
ryalı, Bulgar, Galli, İspanyol, Hırvat, Hollan-
dalı ve Norveçli teknik direktör çalıştırdı.

Beşiktaş ile 2 yıllık sözleşme imzalayan
Italiano, kulüp tarihinde görev yapacak
beşinci İtalyan teknik adam olacak.

Siyah-beyazlı kulübün tarihinde daha
önce Giuseppe Meazza, Sandro Puppo, Le-
andro Remondini ve Nevio Scala görev
yapmıştı.

Italiano, 2000-2001 sezonunda görev
yapan Nevio Scala'nın ardından Beşiktaş'ta
çalışacak ilk İtalyan teknik adam olacak.

Süper Lig'de son beş sezonda şampiyon-
luğun uzağında kalan Beşiktaş'ta teknik di-
rektör konusunda istikrar bir türlü

sağlanamadı.
2020-2021 sezonunda Sergen Yalçın

yönetiminde elde edilen son şampiyon-
luğun ardından sırasıyla Önder Karaveli,
Valerien Ismael, Burak Yılmaz, Fernando
Santos, Serdar Topraktepe, Giovanni van
Bronckhorst ve Ole Gunnar Solskjaer ile
çalışan siyah-beyazlılar, geride kalan sezo-
nun başında takımı yeniden Yalçın'a

emanet etmişti.
2025-2026'da şampiy-

onluk yarışında yer ala-
mayan ve Türkiye
Kupası'na da yarı fi-
nalde veda eden Beşik-
taş, sezonun bitmesiyle
Sergen Yalçın ile yol-
larını ayırdı.

Yalçın'ın ardından
teknik direktörlük
görevine bu kez İtalyan
teknik adam Vincenzo
Italiano getirildi.

Beşiktaş Kulübü'nün
futbol şubesinin kuru-
cusu ve aynı zamanda
ilk yıllardaki futbolcu-
larından Şeref Bey,
siyah-beyazlı takımın 14
yıl (1911-1925) teknik di-
rektörlüğünü
üstlenerek, en uzun süreli çalışan isim ün-
vanına sahip oldu.

Siyah-beyazlı kulübün sembol isim-

lerinden Refik Osman Top da (1935-44 ve
1946-1948) takımın başında kalarak, bu
alanda Şeref Bey'den sonra ikinci sırada
yer aldı.

Yabancı teknik adamlar arasında ise
Macar Imre Zinger, 10 yılla ilk sırayı alırken,
Süper Lig'de 3 şampiyonluk kazanan Gor-
don Milne ise 6,5 yılla ikinci basamakta bu-
lunuyor.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Beşiktaş'ta teknik direktörlüğe getirilen Vincenzo Italiano, siyah-beyazlı futbol takımında görev yapacak 64. çalıştırıcı olacak.

Beşiktaş'ın 64. teknik direktörü 
Vincenzo Italiano oldu


